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Inledning 
Lundby församlings verksamhetsidé är att  

skapa synliga, attraktiva och öppna mötesplatser där var och en som bor 

eller vistas i Lundby församling kan möta sig själv, möta andra och möta 

Gud, och där det finns utrymme för lärande i kristen tro och mänskligt 

växande.  

  (senast beslutad i Lundby församlingsinstruktion 2025) 

I juni utfärdades församlingens nya församlingsinstruktion. Enligt den är verksamhetsidén 

tillsammans med hållbarhets- integrations- och hbtqia+-perspektiven giltig för alla aspekter av den 

grundläggande uppgiften enligt kyrkoordningen och i arbetet med att sprida levande tro på Jesus 

Kristus och hopp in i världen.  

För att tydligare se församlingens gemensamma uppdrag kring den grundläggande uppgiften är 

verksamhetsberättelsen skriven med fokus på de fyra delar som den grundläggande uppgiften brukar 

beskrivas utifrån: gudstjänst, undervisning, diakoni och mission. Eftersom den grundläggande 

uppgiften är en, går delarna ofta in i varandra i de olika verksamheterna.  

Några särskilda händelser som påverkat församlingens verksamhet under året:  

• Under våren öppnade Länsmanshuset (tidigare Länsmansgårdens kyrka) för verksamhet och 

församlingen kunde flytta dit med verksamheterna Mötesplats i Länsman och Ljuspunkten.  

• Grundförstärkningar av Brämaregårdens kyrka samt grundbevarande åtgärder under 

församlingssalen genomfördes under året och därför var kyrkan stängd under våren och 

sommaren. I slutet av året firades Brämaregårdens kyrkas 100-årsjubileum.  

• I juni fastställde domkapitlet den församlingsinstruktion som församlingen påbörjade arbetet 

med att förnya under 2024.  

Gudstjänst 
För att gudstjänsten ska bli ett sant uttryck för Guds kärlek och evangeliet, ska varje människa kunna 

känna sig välkommen. Därför har det betydelse för hur vi utformar våra gudstjänster, vilka ord och 

vilket språk vi använder, vilken musik och liturgi vi väljer och på vilket sätt delaktighet kommer till 

uttryck.  

Vision: Församlingen firar gudstjänst, så att människor har möjlighet att möta Gud, varandra och sig 

själva, och så att församlingen gör skillnad för människor i form av känsla av hopp, tro och 

möjligheter till ett hållbart liv.  

(Ur Lundby församlingsinstruktion 2025) 

Gudstjänster på söndagar 
Under terminerna firades söndaglig gudstjänst i Biskopsgårdens kyrka, Lundby gamla kyrka, Lundby 

nya kyrka och Toleredskyrkan. Vanligen firades tre gudstjänster kl. 11, en gudstjänst kl. 16 och en 

gudstjänst kl. 19. Under hösten firades dessutom ungdomsmässa en gång i månaden. Brämare-

gårdens kyrka var under våren och sommaren stängd för renovering. Under tiden Brämaregårdens 

kyrka var stängd firades en förmiddags- och en eftermiddagsgudstjänst i Toleredskyrkan. En söndag i 

månaden under hösten firades ungdomsmässa. 
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Varje söndag samt de kyrkliga helgdagarna firades minst en gudstjänst i församlingen, om inte annat 

meddelats från domkapitlet var också minst en av församlingens gudstjänster huvudgudstjänst. 

Gudstjänst/mässa på två språk (finska och svenska) firades tre gånger under året och tre gånger 

firades också gudstjänst tillsammans med Rambergskyrkan (Equmeniakyrkan). Under året firades 

regnbågsmässa kontinuerligt i någon av församlingens kyrkor.   

Gudstjänster på vardagar 
Under terminerna firades det vanligen kvällsmässa på tisdagar och på torsdagar i församlingen. Flera 

gånger i veckan firades kortare gudstjänster/andakter regelbundet runt om i församlingen, tisdagar 

och fredagar i samband med verksamheter, och onsdagar och torsdagar mer fristående. Under 

hösten bjöds in till djupmeditation vid lunchtid på måndagar. Några gånger om året firades det 

pyttegudstjänster - gudstjänster som vände sig till de allra yngsta. 

Det firades regelbundet gudstjänst på fyra boenden i församlingen, Fyrväpplingens Vård- och 

omsorgsboende, Sehlstedts Vård- och omsorgsboende, Sockens Vård- och omsorgsboende och på 

Svartedalens Vård- och omsorgsboende tillsammans med Treklöverns vård- och omsorgsboende.  

Kyrkliga handlingar 
Planeringen och genomförandet av de kyrkliga handlingarna sker församlingsgemensamt. För-

samlingens inställning är att det ska vara lätt att boka kyrkliga handlingar till exempel genom att 

kunna boka dop på webben. Det vanligaste, oavsett om det handlar om dop, vigsel eller begravning, 

är att Lundby gamla kyrka önskas i första hand. Församlingen ansvarade också för begravnings-

gudstjänster för församlingsbor i kapellen på de gemensamma begravningsplatserna i Göteborg och 

bidrog med musiker till finskspråkiga begravningsgudstjänster. I samband med dopen skänker 

Lundby församling en gåva till ACT Svenska kyrkans fokusområde Jämställdhet och rättvisa. Ett 

gåvobrev lämnas till varje dopkandidat. Under året har några tillfällen för drop-in-dop och drop-in-

vigslar erbjudits.  

Under året var det fyra olika konfirmationer för sammanlagt 71 ungdomar. Därtill har det varit fem 

enskilda konfirmationer.  

Musik i gudstjänsten 
Under året har det funnits flera olika körer för vuxna i församlingen: KLUSTER, Lundbykören, Lundby 

vokalensemble och Vox Rosae. Olika körer har hört hemma under olika delar av den grundläggande 

uppgiften men gemensamt har ändå varit att alla körerna har berikat gudstjänstlivet. Vid många 

tillfällen firades gudstjänster med mycket musik och flera gånger hade gudstjänster något särskilt 

musik-tema. 

De stora helgerna och sommaren 
Under de stora helgerna och sommaren skedde en gemensam planering för gudstjänster och verk-

samhet. Dels för att kunna erbjuda variation i gudstjänstformer, tider och för olika målgrupper, dels 

för att fördela resurser samt för att dela glädjen i att fira gudstjänster flera tillsammans sådana dagar 

då det ofta kommit färre gudstjänstdeltagare. Information kring gudstjänster och övriga verksam-

heter och aktiviteter presenterades i församlingsgemensamma foldrar för påsken, sommaren, all-

helgonatiden och jultiden. 

Under sju söndagar under sommaren firades en församlingsgemensam gudstjänst varje söndag-

förmiddag under konceptet Kyrksommar. Efter gudstjänsten fanns det möjlighet att delta i en enklare 

lunch med någon form av program. Det fanns också möjlighet att åka gratis kyrkbuss till kyrkan från 
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en kyrka nära dig. Varje söndagskväll firades också en kvällsgudstjänst i Lundby gamla kyrka. Under 

sommaren pausades vardagskvällsmässorna.  

Övrigt om gudstjänst 
Församlingen har arbetat för att kunna erbjuda en variation i olika slags gudstjänster vid olika 

tillfällen. Några exempel var gudstjänst med bibeltrolleri och såpbubblor samt cirkuslek, gudstjänst 

med dans, folkmusikgudstjänst, gudstjänst med lovsång och frälsarkrans, musikgudstjänst med 

nyskriven musik, musikgudstjänst med psalmer ur nya psalmboksförslaget. I slutet av hösten firades 

hårdrockmässan, en gudstjänst i hårdrockens tecken där tro mötte toner från tyngre musik med plats 

för reflektion, gemenskap och andlig energi.  

Första advent firades festmässa i Brämaregårdens kyrka då kyrkan 100-årsjubilerade. Då invigdes 

också Lill-kyrkan, ett altarskåp i litet format. Tanken är att Lill-kyrkan ska inbjuda till både lek och 

lärande och vara en plats där det kan firas andakt och gudstjänst både på låtsas och på riktigt. 

 

Undervisning 
För att församlingens uppdrag ska kunna uppfyllas behövs möjligheter att lära sig mer om trons 

berättelser och innehåll och att få reflektera över dem tillsammans med andra.  

Vision: Församlingen bedriver undervisning, så att människor ges möjlighet till utveckling, fördjupning 

och mognad i kristen tro och tradition, och så att människor kan få redskap för livstolkning och 

livshantering utifrån kristen tro och ett existentiellt perspektiv.  

(Ur Lundby församlingsinstruktion 2025) 

Konfirmander 
Under läsåret 24/25 utökades konfirmandgrupperna till fyra: skaparkonfa, sommarkonfagrupperna 

alpha och omega samt fjällkonfa. 71 ungdomar konfirmerades i församlingens regi. Under läsåret 

25/26 erbjuds lika många grupper men skaparkonfan har bytt namn till helgkonfa. Helgkonfan träffas 

främst på helger och är församlingens lägerfria alternativ.  

Barnverksamhet och Liten & stor 
Liten & stor, öppen verksamhet för barn i sällskap med vuxen, erbjöds vid sex tillfällen på fem olika 

dagar i veckan under våren och fem tillfällen på fyra olika dagar under hösten. I samband med ett av 

dessa tillfällen har det också pågått en kurs i svenska för föräldralediga. Under sommaren vände sig 

en av mötesplatserna till alla åldrar och bjöd in till fika, samtal, lek och sångstund. 

Ljuspunkten (tidigare Kyrkhäng) hade öppet en gång i veckan för de som gick i klass 5-7. Scouterna 

vände sig till barn och ungdomar från åtta år och uppåt och träffades en gång i veckan under 

terminerna. Förutom vardagsmöten hade de hajk och var på sommarläger. Under hösten bjöds in till 

minidans för 4-7-åringar samtidigt som föräldrarna bjöds in till samtal och fika. 

Under höstlovet bjöds det in till lovverksamhet två dagar och under sommaren anordnades tre 

familjeutflykter samt vid några tillfällen sommarlunch för barnfamiljer. En dag i veckan hela juli var 

det dans för 9-12-åringar.  

Musikverksamhet för barn och ungdomar 
I församlingen fanns många körer för barn och ungdomar, från förskoleklass till högstadiet. Några 

körer var mer åldersblandade medan andra var mer åldersindelade och ingick i körtrappan. En av 
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körerna hade en bred musikinriktning med sång, dans och instrumentspel. Det fanns också en 

musikgrupp för ungdomar som bland annat medverkat vid ungdomsmässorna. Under året fanns flera 

rytmikgrupper från ca tre månader upp till skolåldern, de yngre tillsammans med en vuxen och de lite 

äldre på egen hand. Under hösten startade också en grupp med regnbågsrytmik. Liksom flera år 

tidigare hade Lundby församling barnkörsrepresentation på Side by Side by El Sistemas kör-spår. 

Några orgelelever har undervisats av några av församlingens musiker och flera orgelstuderande har 

beretts möjlighet att öva på församlingens instrument.  

Ungdomsverksamhet 
Ungdomsgruppen, för åldrarna 14-18 år, träffades varje torsdag för fika, aktivitet och efterhäng. I 

mellandagarna mellan jul och nyår anordnades mellandagsaktiviteter för ungdomar.  

Gruppen Matfix & kökstrix, för åldersgruppen 18+, fortsatte med träffar varannan vecka med 

matlagning, samtal och andakt. En ny idé för 18+ prövades i mellandagarna då det bjöds in till 

Slowday, en mysdag med god mat, brädspel, handarbete, pyssel och andakt. Dagen gav mersmak och 

det efterfrågades fler sådana dagar under 2026.  

Unga ideella är en viktig del i arbetet med ungdomar. Det finns möjlighet att engagera sig på olika 

sätt: ung ledare i olika grupper, ung i köket eller ung musiker. Oavsett inriktning fås utbildning och 

handledning. De unga ideella har varit engagerade i bland annat konfirmandverksamhet, lovverk-

samhet, som musiker och i gudstjänstgrupper. Inte heller under 2025 fanns det någon styrelse för 

Svenska kyrkans unga i Lundby församling (SKULF), vid årsmötet 2026 kunde dock en ny styrelse 

väljas.  

Andlig och existentiell fördjupning för vuxna 
Flera olika samtalsgrupper och samtalstillfällen har erbjudits under året. En del av tillfällena är mer 

regelbundna, till en del går det att komma vid enstaka tillfällen, en del sker bara vid något enskilt 

tillfälle, en del är öppna och en del kräver anmälan. Under året fanns det två bibelgrupper och det 

bjöds in till livsberättargrupper både vår och höst. Några söndagar under våren bjöds in till en 

samtalsgrupp om kristen tro efter gudstjänsten i Biskopsgårdens kyrka. 

Bokträffarna på Baka stenugnsbageri fortsatte och under konceptet Livsnära anordnades två 

filmkvällar (Möte i Rom och A perfect World), två temakvällar (När livet vänder och Om kärleken som 

alltid är mer). Vid två tillfällen bjöds det in till föredrag efter gudstjänsten (Varje människa behöver 

ett hopp och en tro med Cissi Glittvik och Hur kan vi hoppas när världen tycks mörk och kaotisk, och 

livet är motigt? med Broder Björn). 

Två gånger anordnades skrivande workshop, Write your self, en metod för självreflektion och 

återhämtning. Vid två tillfällen inbjöds till Må bra-dag, en dag för kropp och själ som genomfördes på 

svenska och finska och vid ett tillfälle på hösten Kvinnofrukost med Tikva, en tränings- och av-

slappningsmetod med bibeltexter och musik. 

Förutom samtal i olika grupper har präster och diakoner också haft både själavårdssamtal och 

enskilda samtal med personlig vägledning kring trosfrågor.  

Övrigt om undervisning 
Jättestensskolan, Lundbyskolan och Toleredsskolan har besökts kontinuerligt under året. Under 

våren besöktes även Santosskolan. Vandringar på Lindholmen, där flera gymnasieskolor ligger, 

skedde även under 2025 men under hösten togs beslutet att inte längre fortsätta med dessa då 
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utvärderingen flera år visat på att det är svårt att riktigt möta elever då det inte går att vistas i några 

av dessa skolors lokaler. Församlingen har också medverkat som resurs på Lundbyskolans 

frukostservering.  

Några gånger under året har skolklasser kommit på besök för att lära mer om kyrkan och tron och 

några gånger har församlingen blivit inbjuden till skolan på lektioner eller att vara med på 

studiedagar. Några gånger under året var också församlingen med i skolors krisarbete. Församlingens 

skolkyrkofrukostar för elevhälsoteamen på högstadie- och gymnasieskolorna är ett nätverksarbete 

som församlingen bjuder in till några gånger per år. Möten i olika nätverk och andra sammanhang 

har skapat möjligheter för och inbjudningar till olika samarbeten. 

De bibliska figurerna i Biskopsgården fortsatte att användas för att kunna berätta Bibelns berättelser 

visuellt. Barnens bästa Bibel erbjöds till alla femåringar som var medlemmar, de bjöds in att hämta 

Bibeln i samband med en gudstjänst men erbjöds också möjlighet att komma och hämta bibeln vid 

något annat tillfälle. I november kom Lill-kyrkan i Brämaregårdens kyrka på plats. Det är ett altarskåp 

i litet format med en liten dopfunt, en liten kista och liturgiska kläder i små storlekar. Altarskåpets 

dörrar är snidade speciellt för Brämaregårdens kyrka med bilder av sådant som ses på andra sidan 

älven från Lundby-sidan. Lill-kyrkan inbjuder till både lek och lärande för såväl vuxna som barn och 

ett sätt att få utforska kyrka och gudstjänst på sitt eget sätt och kanske också vara till hjälp för att 

prata om liv och död.  

 

Diakoni 
För att församlingens uppdrag ska vara trovärdigt, behöver ord och handling vara ett. Guds kärlek 

omfattar alla, och Gud räknar med människor för att den kärleken ska bli levande verklighet. Det 

innebär att arbeta för rättvisa, försoning och upprättelse, men också att lösa konkreta problem och 

möta människors behov. 

Vision: Församlingen utövar diakoni, så att människovärdet återupprättas och så att individers och 

gruppers kraft frigörs.  

(Ur Lundby församlingsinstruktion 2025) 

Öppna mötesplatser och grupper 
I församlingen fanns det många olika regelbundna diakonala mötesplatser och grupper med gemen-

skap i fokus. En del av mötesplatserna var mer regelbundna, en del skedde vid enstaka tillfällen. 

Öppna mötesplatser fanns vid alla kyrkor (förutom Lundby gamla kyrka) och kallades Mötesplats eller 

Hållplats. Exempel på mötesplatser som hade särskilda inriktningar var Färg & fantasi, Stick & snack, 

språkcafé och Unika möten för föräldrar eller andra viktiga vuxna till barn med NPF (neuro-

psykiatriska funktionsnedsättningar). Det fanns också sorgegrupper, dels grupper som riktade sig till 

de som mist en make/maka, dels till de som mist en förälder. Under året blev Länsmanshuset 

färdigrenoverat och mötesplatsen i Länsman kunde hålla till i Länsmanshuset (före detta 

Länsmansgårdens kyrka).  

Under sommaren fanns öppna mötesplatser fyra dagar i veckan på olika ställen i församlingen. En av 

mötesplatserna var en mötesplats för teckenspråkiga. Efter de gemensamma sommargudstjänsterna 

bjöds det in till enkel lunch i gemenskap och med enkelt program. Under sommaren anordnades 

också fyra bussutflykter för vuxna samt tre familjeutflykter.  



VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 

Kyrkoherdens rapport till kyrkorådet 2026-04-13 

_______________________________________________________________________________ 

 

9 
 

Vid flera av de större högtiderna har det inbjudits till mötesplatser för gemenskap för att bryta 

ensamhet och för att ge möjlighet till att fira och också få möta och lära sig om svenska traditioner. 

Vid påsk bjöds det in till påsklunch efter påskgudstjänsten. Vid midsommar bjöds det in till mid-

sommarfest och midsommarfirande. Vid advent, jul och nyår bjöds det in till ljusstöpning, spontan-

Luciatåg och söndagsgudstjänst med Luciatåg, julfirande med jullunch, de vackraste julsångerna på 

finska, nyårsfirande med mat samt julgransplundring. Under hösten bjöds in till födelsedagsfest för 

församlingsmedlemmar som under året fyllde 70-, 80-, 90-, 95- och 100-åringar.  

Stöd och samtal 
Församlingens diakonimottagning fortsatte arbetet med att motverka ekonomisk och social utsatthet 

och att tillsammans med den som efterfrågar stöd söka fungerande lösningar. Vid sexton tillfällen 

bjöds in till fondsökarträffar tillsammans med Stadsmissionen.  

Församlingens samtalsmottagning är till för att underlätta för att ta kontakt för samtal, alla samtal är 

kostnadsfria. Under 2025 skedde 433 samtal i samtalsmottagningens regi. Även utanför diakoni- och 

samtals-mottagningarna skedde många samtal, inte minst av församlingens diakoner och präster. 

Samtal för par/familjerådgivning hänvisades till Kyrkans familjerådgivning som församlingen har avtal 

med. Församlingen informerar dessutom regelbundet om två av Kyrkans SOS målgruppsinriktade 

verksamheter: nätvandrarchatt för ungdomar och regnbågslinjen för hbtqia+ och anhöriga. 

Övrigt om diakoni 
Under året har församlingen haft partnerskapsavtal med Kyrkans familjerådgivning och Kyrkans SOS 

(tidigare Kyrkans jourtjänst). Församlingen har också ingått i flera diakonala nätverk till exempel 

barnhälsoteam, äldreenheten, samverkan med aktörer på Vårväderstorget samt aktivitets-

samordnare på äldreboenden.  

Diakonimottagningen anordnade två föredrag om privatekonomi, Demokrati och medborgarservice 

och Hållbar konsumtion och privatekonomi höll i föredraget: När pengarna inte räcker till, och 

Budget- och skuldrådgivningen från Göteborgs stad höll i föredraget: Pengarna och livet. I 

Biskopsgårdens kyrka organiserades en klädbytardag. 

Församlingen har varit representerade i flera olika nätverk. Nätverket ”Ingen hunger i Göteborg” 

avslutades under året men fortsatte runt andra gemensamma diakonala frågor och församlingen 

fortsatte att finnas med där.  

 

Mission 
För att respektfullt kunna dela med oss av den kristna tron behöver vi hjälpa varandra i en ständigt 

pågående reflektion kring tro och liv. Liksom lärjungarna i Emmausberättelsen samtalande vandrade 

tillsammans, får vi dela ett stycke livsväg tillsammans i alla möten. Vi är inte färdiga, och en delad 

erfarenhet av vår begränsning är en fast grund för ett öppet och ärligt utbyte, med ambitionen att 

tron ska upplevas relevant och få ta plats mitt i vår vardag. Mänsklighetens och jordens angelägen-

heter är också våra, vilket bland annat får konsekvenser för vårt internationella ansvar och miljö-

arbete.  

Vision: Församlingen arbetar med mission, så att budskapet om den kristna tron förmedlas genom 

det vi säger, gör och är, och så att människor upplever tron som relevant.  

(Ur Lundby församlingsinstruktion 2025) 
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Möten och mötesplatser 
Kyrkan och församlingen har synliggjorts i olika möten och uppsökande verksamheter samt genom 

att finnas med vid större mötesplatser i samhället som West Pride och Frihamnsdagarna. Samtidigt 

som Frihamnsdagarna pågick låg Håpets katedral vid kajen i Frihamnen. Håpets katedral är en 

flytande katedral byggd av återvunnet plastavfall i Göteborgs vänstift Borgs bispedømme i Norge och 

som syftar till att lyfta frågor om hållbarhet och gemenskap. Under sommaren seglade Håpets 

katedral längs Bohuskusten och Lundby församling samordnade programmet som var under tiden 

hon låg i Frihamnen. Många besökare kom både för Håpets katedral i sig eller för programpunkterna 

och utvärderingarna visade på många fina möten.  

Växthuset har under flera år varit en öppen paraplyverksamhet där flera verksamheter pågått 

samtidigt och människor har mötts mellan verksamheterna eller suttit ner en stund för sig själv. I 

samband med Brämaregårdens renovering flyttade verksamheten till Tolered vilket tyvärr inte 

fungerade så bra lokalmässigt och flera personer tappades på vägen. 

Några av mötesplatserna i samband med högtiderna hade förutom gemenskap ett missionerande 

fokus till exempel midsommarfest, midsommarfirande, ljusstöpning och julstuga. Andra sådan 

tillfällen var påskmarknad, FN-dagsfirande, julmarknad i Biskopsgårdens kyrka i samband med 

julmarknad på Vårväderstorget samt Second hand. Vid flera av dessa tillfällen gick behållningen till 

ACT Svenska kyrkan. Konstutställningen Vårsalongen har länge varit en viktig mötesplats i 

Biskopsgården. Vårsalongen höll öppet i fyra dagar och program och gudstjänst under dessa dagar 

knöt också an till vårsalongen. 

Konserter 
Minst en söndag i månaden, men ofta många fler, var det kvällskonsert och under fem onsdagar i juli 

och början av augusti var det sommarmusik mitt på dagen. De flesta konserter stod församlingens 

musiker, körer och/eller Lundbysymfonikerna för. Det var allt ifrån orgelkonsert, barnkörkonsert, 

stora orkesterverk och körkonserter till meditativ konsert med möjlighet att ligga ner i kyrkbänkarna. 

De mest uppskattade konserterna samlade flera hundra. Under 2025 var de fem mest uppskattade 

konserterna Lundbysymfonikerna och Lundbykörens julkonsert, Luciatåg med de äldre av Lundby 

Unga körer, Konsert med Roland Pöntinen och Lundbysymfonikerna som spelade Chopins 2:a 

pianokonsert och Beethovens sjunde symfoni, Konsert med Lundbysymfonikerna, Lundby Vokal-

ensemble och Trollhättans motettkör samt Adventskonsert med KLUSTER.  

ACT Svenska kyrkan  
Under året har ACTs arbete lyfts på olika sätt, framför allt i samband med faste- och julinsamlingarna, 

och medel har samlats in bland annat genom julmarknad, ljusbärarna, försäljning av handarbete, 

intäkter från Second hand samt serveringsintäkter under vissa perioder. Insamlingarna var också 

tillfällen då det informerades om ACTs arbete. I samband med dopen skänkte Lundby församling en 

gåva till ACT Svenska kyrkans fokusområde ”Jämställdhet och rättvisa”. En söndag i fastan firades 

Global mässa med afrikanska toner och påminnelser om att vi är en del av den världsvida kyrkan. 

Kommunikation 
Kommunikation om vad församlingen gör och bidrar till är en del av missionsarbetet. Under året 

synliggjordes det i olika sammanhang vad medlemskapet bidrar till genom att olika verksamheter och 

samarbeten lyftes på församlingens hemsida och i olika sociala medier. Förutom församlingens egna 

verksamheter och projekt har även Svenska kyrkans olika kampanjer från nationell nivå och 

synliggjorts i församlingens kanaler.  
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Arbetet med gemensamma foldrar inför terminerna, sommaren och de stora högtiderna fortsatte 

och har blivit en etablerad informationskanal vilket också gällde nyhetsbrevet som utkom nio gånger 

under året. Nyhetsbrevet skickades i första hand via mail. Under 2025 fortsatte arbetet med att 

successivt byta ut material så att det stämmer med Svenska kyrkans nya grafiska profil.  

Lundby församling lade också mycket tid och engagemang att kommunicera kring kyrkovalet och på 

att få besöket av Håpets katedral att bli bra och att besöket skulle kunna kommuniceras i många 

kanaler.  

Övrigt om mission 
Närvaro vid olika mötesplatser i närsamhället och att bygga upp goda relationer med både officiella 

organisationer och de som bor och vistas runt våra kyrkor är viktigt i missionsarbetet och bidrar till 

hållbara miljöer för människor i området. Några aktiviteter med det som grund var samverkan med 

biodlarförening, pallkrageutlåning i Brämaregårdens trädgård och att erbjuda inbjudande 

trädgårdsytor öppna att användas av de som vistas i närområdet.  

Verksamheten Kyrk&kör, knuten till flera av församlingens barnkörer, fortsatte. Inför körernas 

medverkan i gudstjänsterna bjöds barnens familjer in till kvällar med övning, aktivitet och enkel 

kvällsmat som ett sätt att få familjerna att hitta vägen till små och stora-gudstjänsterna. 

Under sommaren hölls Lundby gamla kyrka öppen på söndag-eftermiddagar med möjlighet till 

guidning. Även under allhelgonahelgen erbjöds möjlighet att få veta mer om kyrkan. Under 

allhelgona-helgen var kyrkorna öppna och det bjöds på enkel fika i Lundby nya kyrka och i klock-

stapeln vid Lundby gamla kyrka. På lördagen fanns finsktalande präst på plats på Lundby gamlas 

kyrkogård och det fanns kyrkogårdsvandringar för barn. Under perioden ställdes Biskopsgårdens 

kyrkas trädgård i ordning som minnesplats för nära och kära. 

Många av de mötesplatser som finns i församlingen samt andra möten som sker i olika sammanhang 

är också missionerande då många inte har en egen relation till kyrkan sedan innan, inte minst gäller 

detta verksamheter som riktar sig till barn och familj och också verksamheter som är planerade för 

gemenskap och för att bryta ensamhet. 

 

Förtroendevalda 

Kyrkorådet 
Kyrkorådet hade under året sex protokollförda möten. Dessutom träffades det nyvalda kyrkorådet 

för ett konstituerande möte. Joakim Berlin var kyrkorådets ordförande. Vid kyrkofullmäktiges 

konstituerade möte efter kyrkovalet valdes Kent Wikström till kyrkorådets ordförande för den 

kommande mandatperioden, 2026 - 2029. 

Kyrkofullmäktige 
Kyrkofullmäktige hade under året tre protokollförda möten. Dessutom hade det nyvalda 

kyrkofullmäktige två möten. Björn Jedvert var kyrkofullmäktiges ordförande och omvaldes för den 

kommande mandatperioden, 2026 - 2029. Under året beslutade kyrkofullmäktige om en ny 

församlingsinstruktion vilken domkapitlet sedan fastställde. 
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Kyrkoval 
Kyrkovalet genomfördes under perioden 8 - 21 september. För att möjliggöra ökat valdeltagande 

valde församlingen att bidra till den gemensamma lokalen för förtidsröstning i Nordstan och också ha 

generösa öppettider med öppet i Brämaregården alla dagar under förtidsröstningsperioden samt i 

anslutning till de övriga kyrkorna vid några tillfällen var. På valdagen var det möjligt att rösta i 

Biskopsgården, Brämaregården, församlingshemmet vid Lundby gamla kyrka och Tolered. I 

församlingshemmet röstade två valdistrikt och i Brämaregården fanns både vallokal och lokal för 

förtidsröstning. Valdeltagandet på 18,44 % innebar en liten ökning (0,78 procentenheters ökning från 

valet 2021).  

Utifrån utvärderingar efter tidigare kyrkoval valdes att också någon mer verksamhetsnära personal 

skulle tjänstgöra i samband med varje förtidsröstning vilket även vid detta val upplevdes bidra till 

många goda kontakttillfällen med församlingsbor. Lundby församling bidrog också med personal som 

arbetade på ytan utanför den gemensamma lokalen för förtidsröstning i Nordstan inte i första hand 

för att informera om valet utan för att kunna möta människor.  

I stället för att arrangera en valdebatt, som inte varit så välbesökt de senaste valen, valdes att satsa 

på förtroendevaldas närvaro vid kyrkkaffet vid en av söndagarna inför valet samt en valbroschyr där 

de lokala nomineringsgrupperna fick svara på fem frågor. 

Valnämnden ansvarade för valet i församlingen och samarbetade tillsammans i valnämndsnätverket 

med andra valnämnder i Göteborgsområdet. Valnämndens ordförande var Kent Wikström. 

 

Organisation 
Den församlingsvårdande personalen har varit organiserad i fyra verksamhetsområdesarbetslag: 

Biskopsgården, Brämaregården, Lundby nya och Ungdomsteamet. Personalen som arbetar med 

stödfunktioner har varit organiserad i två arbetslag: Serviceenheten och Kansligruppen. Vid årsskiftet 

hade församlingen 60 månadsavlönade medarbetare varav två vikariat samt en praktikantanställning. 
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Serviceenheten och Kansligruppen 
Serviceenhetens arbetslag utför arbete som lokalvård, vaktmästeri (både gudstjänstvaktmästeri, 

underhållsvaktmästeri och viss grönskötsel), husvärdsuppgifter i samband med mer övergripande 

verksamheter samt samordnar miljöarbetet och miljödiplomeringen. Till serviceenheten hör också de 

timanställda vaktmästarna, som framför allt arbetar under helger i samband med gudstjänster och 

kyrkliga handlingar. På grund av flera vakanser under året fick serviceenheten i perioder prioritera 

arbetet till det mest nödvändiga, arbete med kyrkliga handlingar, lokalvård samt nödvändigt under-

håll. Under året påbörjades arbetet att tillsammans med fastighetsansvarig ta fram nya rutiner kring 

ronderingar, översyn av olika system och andra löpande rutiner. 

I kansligruppen finns olika administrativa stödfunktioner som expedition, ekonomi, fastighet, HR, 

kommunikation och kyrkoherdesekreterare samlade i ett arbetslag direkt under kyrkoherden. 

Arbetslaget är inte samlat på ett ställe utan utgick dels från Brämaregården och Brämaregårdens 

prästgård, dels från församlingshemmet vid Lundby gamla kyrka. Församlingens expedition var under 

året belägen i Brämaregården. I januari 2026 flyttade expeditionen in i Brämaregårdens prästgård. 

Utöver det löpande arbete arbetade kansligruppen mycket med kyrkovalet och med förberedelser 

för nytt lönesystem. Under året förändrades sammansättningen av kansligruppen då en medarbetare 

på expeditionen slutade och en fastighetsansvarig nyanställdes.  

Medarbetare och arbetsvillkor 
Under året beslutades om nytt kollektivavtal med flera större förändringar, några delar började gälla 

direkt, några delar vid årsskiftet 2025/2026 och några delar först 1 maj 2026. En av de mer påtagliga 

delarna handlade om förändrat arbetstidsmått för flera yrkesgrupper. 

I mitten av hösten planerades ett nytt tids- och lönesystem att tas i bruk. Med kort marginal ställdes 

det in och skiftet skedde i stället 1 april 2026. 

Församlingen har under många år tagit emot en praktikant inom Ung resurs-programmet (praktik-år 

inom Svenska kyrkan). Under 2024 sade hyresvärden upp församlingens lägenhet som användes till 

Ung resurs men under våren 2025 fick församlingen genom en annan hyresvärd möjlighet att hyra en 

ny lägenhet och kunde därmed fortsätta att vara en del av Ung resurs och ta emot en praktikant även 

under läsåret 2025 - 2026. Sedan senvåren 2025 har en gymnasie-elev haft arbetsplatsförlagt lärande 

(praktiskt lärande i arbetslivet för elever på ett yrkesprogram) i församlingen. Förutom detta har 

församlingen också tagit emot studerande inom profilyrkena och studerande på kyrkvaktmästar-

utbildning samt prao-elever. Genom att ta emot praktikanter och prao-elever och visa på variationen 

av yrken och arbetsuppgifter bidrar församlingen till ett långsiktigt rekryteringsarbete för Svenska 

kyrkan. I samarbete med till exempel arbetsförmedlingen tog församlingen också emot personer i 

olika former av arbetsträning.  

Sommaren 2025 anställde församlingen fem unga medarbetare i ett sommarteam. Dessa arbetade 

med församlingens ordinarie sommarverksamhet och responsen blev mycket positivt. Församlingen 

har beslutat att rekrytera ett sommarteam även 2026.  

Övrigt 
Församlingen uppmuntrar till ideellt engagemang av olika slag. I början av hösten anordnade 

församlingen en dagsresa till Mötesplats prästgården i Kinds pastorat för de ideella, som ett tack för 

deras engagemang. Församlingens unga ideella erbjöds i stället att få åka till biskoparnas 
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ungdomsmöte också det i början av hösten. Till jul delades en julgåva ut till den som varit ideell 

under året som tack och uppmuntran. Under året har församlingen också uppmuntrat till ideellt 

engagemang hos Kyrkans SOS enligt det avtal församlingen har med Kyrkans SOS.  

I februari 2025 skedde miljörevision och församlingen erhöll miljödiplomering enligt Svensk miljöbas 

kravstandard utfärdad av SamCert. Ny miljörevision skedde i början av mars 2026 och även då erhöll 

församlingen miljödiplomering. Lundby församling är medlem i Stiftsvinden 1, en ekonomisk förening 

som äger ett vindkraftverk. Produktionen från Lundbys andel motsvarade 44% av församlingens 

elförbrukning under 2025. Församlingen ingick i Hållbarhetsgruppen i Göteborg och var 

representerade i det ekumeniska nätverket Grön kyrka. 

Församlingen är regnbågsmärkt med Regnbågsnyckeln (hbtqia+-märkning i bland annat Svenska 

kyrkan) och ingick i nätverket Framtiden bor hos oss. 

 

Fastigheter 
Följande fastighetsprojekt genomfördes under 2025: 

Biskopsgårdens kyrka med församlingslokaler 

o Byte av ljuskällor som ett led i miljöarbetet 

o Byte av radiatorventiler och termostater 

 

Brämaregårdens kyrka med församlingslokaler 

o Grundförstärkning av kyrkan, 46 cementfyllda stålpålar har tryckts ner till 

berggrunden (mellan 11 och 30 meters djup) 

o Avfuktare installerad i krypgrunden under kyrkan för att eliminera risken för nya 

fuktskador 

o Byte av rötskadade syllar under kor och kyrkport i kyrkan 

 

Församlingshemmet vid Lundby gamla kyrka 

o Tillgänglighetsanpassning med installation av trapphiss och dörrautomatik till 

personalutrymmen och kyrkoherdens rum en trappa upp. 

 

Lundby gamla kyrka 

o Omläggning och reparation av åskledare 

 

Lundby nya kyrka med församlingslokaler 

o Renovering och lackning av fönsterkarmar och kyrkport 

o Byte av samtliga blandare på toaletterna 

o Byte av ljuskällor som ett led i miljöarbetet 

o Reparation av putsskador på tornet påbörjades 

o Fläktrenovering i ventilationssystemet 

 

Prästgården 

o Byte av Duc (förkortning för DigitalUnderCentral, programmerbart styrsystem för till 

exempel fastighetens värme- och ventilationssystem) och styrning av 

ventilationssystemet 
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Toleredskyrkan med församlingslokaler 

o Omläggning av rör efter läckage i värmesystemet  

o Nedmontering och försäljning av digitalorgeln 

o Renovering av den ”analoga” orgeln samt nedmontering av orgelpodiet 

Under året beviljades bygglov för om- och tillbyggnation för Brämaregårdens församlingshem. I 

december beslutade kyrkofullmäktige att anta en av offerterna och bygget kom igång i början av 

2026. 

 

Ekonomi 
Årets resultat uppgick till 6 908tkr, det budgeterat resultat var -2 257 tkr. Det positiva ekonomiska 

resultatet för 2025 är något missvisande på grund av två händelser som tillsammans utgör 6 536 tkr 

av resultatet.  

Strax innan budget 2025 skulle beredas av kyrkorådets arbetsutskott uppdagades att en ny pålning 

behövde genomföras under Brämaregårdens kyrka. Kostnadsuppskattningen var 9 000 tkr med en 

förhoppning om 4 500 kr i kyrkoantikvarisk ersättning (KAE), vilka fördes in i budgeten. Kostnaderna 

under 2025 har därför tagits mot resultaträkningen, men efter projektets färdigställande gjordes, 

enligt gällande redovisningsregler, bedömningen att 3 661 tkr av totalkostnaden om 8 552 tkr är att 

se som investering och denna del flyttades från resultaträkningen till balansräkningen. Således 

minskade årets redovisade kostnader med 3 661 tkr även om det är pengar församlingen betalat från 

bankkontot. Arbetet slutfördes under 2025, 1 074 tkr har hittills betalts ut i KAE (varav 112 tkr har 

minskat anskaffningsvärde på investering i avfuktning och ventilation, och 961 tkr har bokförts som 

intäkt i resultaträkningen). Ytterligare 1 679 tkr är beviljat och församlingen väntar på besked 

gällande en avslutande ansökan om 1 683 tkr. 

En av församlingens finansförvaltare ändrade sitt fondutbud och sålde av hela innehavet av sina 

gamla fonder och köpte i stället nya. Det realiserade vinster från försäljningarna, vilka redovisas som 

ett positivt tillskott i resultaträkningen även om pengarna finns kvar i fondförvaltningen och inte 

kommer in på församlingens bankkonto. Budgeterat överskott från finansverksamheten för 2025 var 

1 600 tkr men genom försäljningen och återinvesteringen ovan blev det 4 475 tkr. 

Förberedelserna för Brämaregårdens renovering återupptogs efter sommaren då Länsstyrelsen gått 

på församlingens linje efter det tidigare avslaget från Göteborgs stad. Kostnaderna fördes in under 

posten pågående projekt i balansräkningen. I december tog kyrkofullmäktige beslutet om att 

engagera ett av bolagen som lämnat offert för att genomföra renoveringen. 

Församlingen har haft färre längre sjukskrivningar och vakanser under 2025 än 2024. 

Personalkostnaderna landade på ca 500 tkr under budget. 

Förändringen av det egna kapitalet är efter 2025  6 908 tkr. Årets resultat avviker positivt med  

9 165 tkr jämfört med budget för 2025, främst på grund av de två händelserna som beskrivits ovan. 

Det egna kapitalet uppgår efter omföring av 2025 års resultat till 142 689 tkr. 
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Avslutande reflektion  
Under året har församlingen fortsatt att utveckla sin verksamhet och kan med tacksamhet konstatera 

att flera saker burit god frukt. Det samlas många människor till gudstjänst såväl de stora högtids-

gudstjänsterna som de mindre mer stillsamma gudstjänsterna. Särskilt glädjande är att midnatts-

mässorna på påsk och jul fortsätter att locka ett betydande antal besökare och därigenom blivit 

viktiga moment i församlingens andliga år. Även de gudstjänster som inte firas som huvudguds-

tjänster, inte minst vardagsmässan, den meditativa mässan och ungdomsmässorna har vuxit i 

omfattning och upplevs som betydelsefulla mötesplatser för stillhet och eftertanke. Det finns en stor 

glädje i att få fira gudstjänst i många olika former. En fin satsning var temagudstjänsterna under 

maj/juni med tema som folkdans och populärmusik och även gudstjänsten med trolleri i gudstjänsten 

som berättade bibelns budskap på ett annorlunda sätt. Särskilt lyckat upplevdes hårdrocksmässan. 

Påskdagens gudstjänst med påskmusikal som genomfördes gemensamt av barn och familjer från 

barnkören samt flera från andra verksamheter, speglade påskens fest och glädje på flera plan. En nåd 

var också att få fira Brämaregårdens kyrkas 100-årsjubileum som var välbesökt med fin och tacksam 

invigning av Lill-kyrkan. Ett ytterligare glädjeämne var att det både påskdagen, söndag efter 

allhelgona och första advent firades gudstjänster för små och stora, vilket har gjort att fler 

barnfamiljer på ett naturligt sätt fått möta evangeliet vid stora högtider och ta del av den kristna 

gemenskapen.  

Församlingen har dessutom med glädje sett en positiv utveckling inom barn- och ungdoms-

verksamheten. Det växande konfirmandarbetet och att många ungdomar fortsätter som unga ideella 

och i ungdomsgruppen efter sin konfirmationstid är glädjande. Ungdomsgruppen har vuxit och 

upplevs återigen som en stabil grupp efter minskningen under och efter pandemin och förändringen 

av lovverksamheten för ungdomar har slagit väl ut. Den medvetna satsningen på barnkörer har lett 

till en stabil tillströmning av yngre deltagare och bidragit till att en växande ungdomskör har kunnat 

etableras. Musikverksamheten har blivit en viktig bärare av delaktighet och gemenskap över 

generationsgränserna. Det har också varit spännande med dansinriktning som ett nytt sätt för 

församlingen att nå barn och föräldrar.  

Några gemenskapssatsningar har gett fina resultat: Matfix & kökstrix har blivit en verksamhet som 

når unga vuxna även utanför församlingen som har sökt efter en kyrklig gemenskap, helhets-

konceptet med gudstjänst och mat på söndagar i Biskopsgården med bredd vad gäller musik och 

pedagogiska uttryck samt de tvåspråkiga gudstjänsterna och tvåspråkiga må-bra-dagarna har gett en 

större integrering och större gemenskap. 

Med glädje ser församlingen att samverkan utökats kring det som händer på Vårväderstorget och blir 

till en del i församlingens årsrytm med julmarknad, vårfest och klädbytardag. Församlingen ser också 

med stolthet tillbaka på besöket av Håpets katedral. Genom arbetet med Håpets katedral var 

församlingen del av ett större evenemang som bjöd in till samtal och reflektion om miljö och håll-

barhet vilket också innebar nya kontakter och nya samverkansmöjligheter. Det finns också en glädje 

och stolthet över att församlingsinstruktionen är klar.  

Samtidigt har året också tydliggjort områden där församlingen inte nått fullt ut med sina ambitioner. 

Verksamheter som inte är gudstjänster eller konserter, såsom fördjupningskvällar, samtalsgrupper 

och andra former av mötesplatser, har haft svårt att hitta en bredare publik, trots uppskattning från 

dem som deltagit. Detta visar på utmaningar i att forma verksamhetsutbud som upplevs angeläget 

och lättillgängligt för en större krets. Växthuset som funnits i många år i Brämaregården och där varit 

en mycket välbesökt och omtyckt verksamhet flyttade under våren till Tolered i samband med 
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renoveringen i Brämaregården. Det blev inte bra, många deltagare tappades på vägen och lokalerna i 

Tolered var inte ideala för den typen av verksamhet. Under senare delen av hösten beslutades därför 

att lägga ned Växthuset. Det var också svårt att hitta former för gudstjänster och verksamheter då 

Brämaregårdens kyrka var stängd för grundförstärkning under våren, öppnade igen under hösten 

men, med tanke på eventuell renovering, skulle kunna behöva stänga relativt snart igen. Ytterligare 

en svårighet har varit att få alla unga ideella att vara kvar som ideella under hela tiden konfirmations-

gruppen de knutits till har sin verksamhet, om och hur detta kan påverkas kommer att ses över. 

Lokalförsörjningsplanen bör ses över en gång per mandatperiod men det gjordes inte under 2025. 

Kyrkovalet tog resurser och tid och en ny fastighetsansvarig började under hösten. Det nya 

kyrkorådet kommer därför att få information om lokalförsörjningsplansarbetet under sitt första år. 

Församlingen ser några utmaningar att ta sig an framöver. En utmaning är att nå människor i deras 

vardag på Älvstranden, trots närheten till stora befolkningsstråk är det svårt att etablera naturliga 

kontakter utanför de planerade samlingarna i kyrkorummet och det finns därför ett uttalat behov av 

att utveckla metoder och strukturer för en mer utåtriktad mission med syfte att skapa mötesplatser i 

lokalsamhället, där människor lever sina liv och där kyrkan kan vara närvarande på ett igenkännbart 

sätt.  

En annan utmaning är att vid samverkan med andra vara kyrka och att hitta balansen i samverkan 

utan att förlora identitet, att behöva förändra beslutade rutiner för att möta andras krav eller att stå 

upp för värderingar. Några verksamheter har utmaningar att nå ut bredare till exempel fördjupnings-

kvällar, helgkonfan Musikverkstan samt Liten och stor på sina ställen.  

Det finns också en utmaning i att kyrkofullmäktige startar mandatperioden med flera tomma stolar. 

Sammanfattningsvis präglas verksamhetsåret av starka uttryck för växande gudstjänstliv, framgångs-

rika satsningar på musik, barn- och ungdomsverksamhet och vissa gemenskapsverksamheter samt 

ett tydligt behov av att fortsätta utveckla arbetet både med andlig och existentiell fördjupning och 

med att nå människor utanför de traditionella kyrkliga ramarna. 

 


